

Итоги XIV конкурса-фестиваля поэзии и авторской песни «Тёркинские чтения»



Основан наш конкурс-фестиваль был по инициативе Калининградского отделения Союза писателей России (Балтийская организация) в честь памятного исторического события: в восточно-прусском городе Тапиау (ныне Гвардейск) встретил великий день 9 мая 1945 года и написал заключительную «победную» главу своей знаменитой поэмы «Василий Тёркин» Александр Трифонович Твардовский.

Впервые чтения прошли в 2009 году в режиме литературного мероприятия с чтением произведений поэта и их обсуждением. Но, после того как среди участников зашла речь о провалах в воспитательно-патриотической работе в стране, о засилье либеральной прозападной литературы, организаторами «Тёркинских чтений» было принято решение о превращении их в конкурс-фестиваль авторских стихов и авторской песни патриотической направленности.

Чуть более подробно об истории «Тёркинских чтений» я рассказал в своем выступлении в качестве председателя оргкомитета нашего конкурса. Профессиональную запись вступительной части мы не вели. Спасибо Борису Глебовичу Котренко, который предоставил свое видео открытия Чтений. Кто интересуется историей и основными условиями нашего фестиваля, может посмотреть:

<https://cloud.mail.ru/stock/eQnxiB7c7VsDHTkR1wtc15nv>

На открытии XIV чтений участников и гостей приветствовал заместитель главы администрации Гвардейского муниципального округа Лев Николаевич Суслов. А затем с экрана к нам обратился с очень тёплыми и неформальными словами внук Твардовского Алексей Макушенко, который прислал для участников уникальные подарки: редкие издания поэмы «Василий Тёркин» и другие стихи поэта с дарственными надписями на личных бланках Александра Трифоновича, сохранившихся в семейном архиве.

Традиционно приняли участие в конкурсе-фестивале ведущие творческие организации

Калининграда и ряда муниципалитетов нашей Калининградской области: Ассоциация литературных объединений Калининградской области (координатор Людмила Вячеславовна Мещерякова), Калининградское отделение Союза писателей России (Александр Константинович Малышев), Союз свободных писателей (Герман Петрович Бич). Это главные глыбы в фундаменте нашего конкурса-фестиваля, а их руководители – неперменные члены оргкомитета и жюри. Большую помощь в профессиональной оценке произведений участников оказал Александр Леонтьевич Зайцев – специалист по музыкальным жанрам Областного дома народного творчества (из всех областных учреждений культуры ОДНТ является самым последовательным и надёжным другом «Тёркинских чтений»). Достоинно представляли наш округ члены жюри – Елена Вячеславовна Касимова – художественный руководитель Центра культуры и досуга г. Гвардейска и Елена Васильевна Осечкина – зам. директора Централизованной библиотечной системы им. А.Т. Твардовского.







Что же касается участников конкурса, то, как обычно, сильную делегацию привезли наши друзья из Черняховского литературного объединения «Рассвет». Не случайно Игорь Ерофеев и его супруга

Галина Каштанова-Ерофеева за свои творческие заслуги и активную жизненную позицию недавно были удостоены звания Почетных граждан г. Черняховска (пока это второй подобный случай в области; огромная признательность главе администрации Сергею Васильевичу Булычеву и Совету депутатов Черняховского муниципального округа, осознающим всю важность историко-патриотической и воспитательной работы в наше время. А до этого, звания Почетного гражданина г. Полесска была удостоена Таисия Богдан-Журихина - большой друг «Тёркинских чтений», вовлекающая в нашу работу своих друзей из других регионов России). Также традиционно сильно выступали представители литературных объединений «Высокая строфа» (г. Полесск), «Причал» (г. Светлый), «Остров Вдохновения» (г. Балтийск) «Звонница» (Пионерский городской округ), «Вдохновение» (г. Гурьевск), «Возрождение» (п. Чкаловск) и других округов.

Прижилась у нас и практика выступлений в видеозаписи участников из других регионов, что позволило значительно расширить географию фестиваля, постепенно приближая наши масштабы к всероссийским, и даже выйти за пределы российских границ. Мы были очень рады участникам из Арзамаса (Татьяна Катина), Москвы (Софья Юдина и Дмитрий Мельников), Смоленска (Евгений Гордеев). Центральная районная библиотека г. Перевальска (Луганская народная республика) представила целую видеоделегацию. Второй раз приняли участие в «Тёркинских чтениях» наши друзья из г. Слонима – белорусского города-побратима Гвардейска (литературное объединение им. А. Иверса, созданное при газете «Слонимский вестник», Слонимская районная библиотека им. Якуба Коласа и средняя школа №8).

Все выступления, прозвучавшие в видеозаписи, представлены в сборном видео, подготовленном Русланом Евгеньевичем Денгилевским. <https://cloud.mail.ru/public/3czt/HxESL5RES>

В этом году, кроме двух традиционных номинаций «За отчий дом и милый край» (поэтические произведения) и «Помнить, чтобы жить» (авторская песня) мы учредили номинацию «Стихи и песни, рожденные в огне» (произведения участников СВО). Было непросто добраться до талантливых ребят, находящихся в окопах и госпиталях. Но нам очень помогли Сергей Забегаев и Татьяна Гречишкина («Фонд помощи инвалидам и ветеранам боевых действий «Своих не бросаем»). А дальше по дружеским цепочкам мы добрались и до фронтовых поэтов, и до других авторов, которые не воюют, но принимают самое непосредственное участие в судьбах наших бойцов и в патриотическом творчестве. Например, яркая и талантливая Софья Юдина, работающая медсестрой в госпитале, рекомендовала нам ставшего замечательным открытием «Тёркинских чтений» Виктора Пикалова, который проходит лечение после тяжелого ранения. А Татьяна Маспанова помогла выйти на Дмитрия Маслова – сослуживца её погибшего сына, который сейчас находится на передовой.

Безусловно, произведения поэтов-фронтовиков произвели самое мощное впечатление. Стихи Милана Руслана, Сергея Лобанова и Виктора Пикалова, транслировались в видеозаписи. А стихи Дмитрия Маслова зал слушал в аудиоформате на фоне его фотографии. Все эти произведения вы, уважаемые читатели, обязательно увидите и услышите в последующих отчетах. Их также можно найти по вышеприведенной ссылке.

Традиционно на «Тёркинских чтениях» объявляется минута молчания в память о защитниках Отечества, павших в боях за Родину. Но в этот раз вместо традиционного метронома, вне конкурсной программы и вне всякой соревновательности, прозвучали в видеозаписи стихи Татьяны Маспановой – мамы Ильи Маспанова (Скифа), геройски погибшего в ходе СВО. Невозможно описать весь трагизм и всю силу этих строк, посвященных сыну и его боевым друзьям.

Самый сложный момент любого творческого конкурса – подведение итогов. Принятая у нас система, когда каждый член жюри ведёт индивидуальную ведомость с оценками всех участников по целой группе критериев, при сложении баллов, проставленных шестью членами жюри, всё же дает

максимально объективный результат, не зависящий от личных предпочтений.

Конечно, всегда остаются чьи-то несбывшиеся надежды, вопросы и сомнения, разные мнения и оценки. Но, наши читатели и почитатели «Тёркинских чтений» смогут сами увидеть и услышать произведения победителей и призёров, других участников, и составить свое собственное мнение.

Валерий Горбань

**Итоги
XIV конкурса-фестиваля поэзии
и авторской песни «Тёркинские чтения»**

Номинация «Про отчий дом и милый край»

1 место – Юдина Софья, г. Москва.

2 место – Гордеев Евгений Владимирович, Литературное объединение «Родник» им. Ю.В. Пашкова, г. Смоленск.

3 место – Кузнецов Анатолий Валентинович, «Гурьевская центральная библиотека», литературное объединение «Вдохновение». Калининградская область.

Номинация «Помнить, чтобы жить»

1 место – Герасимов Роман Валерьевич, г. Ладушкин, Калининградская область.

2 место – Рысев Сергей Евгеньевич, Союз свободных писателей, (Студия городского романа). Калининград.

3 место – Салтыков Николай Николаевич, Литературное объединение «Вдохновение» Гурьевской центральной библиотеки, Калининградская область.

3 место – Герасимова Маргарита Алексеевна, г. Ладушкин, Калининградская область.

Номинация «Стихи и песни, рождённые в огне»

1 место – Сергей Лобанов, участник СВО, г. Москва

2 место – Пикалов Виктор – участник СВО, Новокубанск, Краснодарский край.

3 место – Дмитрий Маслов – участник СВО, г. Москва

Добавить комментарий

Комментарии